

最好的辯護是不需要辯護：耶穌基督是完美的典範

余創豪

chonghoyu@gmail.com

http://www.creative-wisdom.com/education/essays/Chinese_articles.html

直至現在，許多伊斯蘭國家仍然保持一些令人不安的風俗，例如迫使年輕女孩（9 歲至 13 歲）嫁給中年男子或老人為第三、第四任太太；「伊斯蘭國」（ISIS）等極端份子攻擊不信者，甚至將他們斬首……。事實上，這些做法可追溯到穆罕默德時代。在【除真主外沒有別的神：伊斯蘭教的起源、演化、未來】一書中，伊朗裔美籍宗教學者阿斯蘭（Reza Aslan）對這些奇怪的風俗提出了許多解釋。

舉例說，穆罕默德有十三位妻子，五十多歲時他娶了一個九歲的女孩。阿斯蘭說，古代許多偉人也是三妻四妾，君王甚至有幾千名後宮佳麗，所以穆罕默德的婚姻和性生活並沒有任何不尋常的地方。從現代的角度來看，迎娶一個九歲的女孩可能有問題，但阿斯蘭說，穆罕默德沒有在舉行婚禮後便立即洞房，他等到女孩長大後才和她有房事。

穆罕默德在麥加成立他的信仰群體，但他們面臨著麥加權貴的迫害。在 622 年穆罕默德和他的追隨者逃亡到麥甸拿，之後他命令其下屬不時搶劫麥加的商隊。從現代的角度來看，他們和盜賊無異，但阿斯蘭說，在那時候阿拉伯部落之間互相突襲對方的商隊是十分普遍和可以接受的。

麥加和麥甸拿曾多次發生戰鬥，在 627 年的「天特戰役」（Battle of Trent）後，猶太人被指控與麥加共謀對付麥甸拿，結果幾百名猶太人被斬首。一些資料顯示，除了背叛麥甸拿外，猶太人還拒絕了伊斯蘭的教義，不接受穆罕默德為先知。然而，阿斯蘭認為，這些猶太人是由於政治原因被殺，而不是因為宗教上的異議。阿斯蘭說，那些猶太人與外邦人結婚，他們沒有完全遵循猶太教傳統，故此他們不會與穆罕默德辯論教義。

這篇文章之目的不是要衡量阿斯蘭為穆罕默德的辯護是否合理，我只是想說：我為什麼是基督徒呢？其中一個原因是：耶穌基督是完美的榜樣，他不需要人為他的污點或疑點來辯護或解釋，祂沒有三妻四妾，更遑論與九歲的女孩結婚，相反，他引用【創世記】來闡明婚姻是一男一女聯合為一體；面對迫害時，他沒有命令其門徒為他爭戰，相反，當彼得試圖用武力保護耶穌時，耶穌告訴彼得說：「凡動刀者必死於刀下。」後來他的信徒跟隨他的腳步，面對羅馬政府迫害時，初期教會的信徒情願殉道。

有人可能會反駁說：「【舊約】也記錄了上帝命令以色列人屠殺外邦人，以現在的倫理標準來衡量，許多舊約人物的行為也是不道德的，如販賣奴隸和踐踏女權。」然而，我認為將穆罕默德與舊約人物比較是不恰當的，跟耶穌比較才是公平。

【新約】是上帝的最終直接啟示，【新約】已經完善了【舊約】。同樣，【古蘭經】也被視為真主的終極啟示，穆罕默德聲稱他恢復了被基督教扭曲了的真理。穆斯林接受耶穌是一位由神差派來的先知，但穆罕默德是更加偉大的先知。正如【紐約時報】記者托馬斯·弗里德曼（Thomas Friedman）所說，猶太教是第一版，基督教是第二修訂版，而伊斯蘭是第三和最後修訂版，照道理第三版應該比第二版更好。

如果我說第二版比第三版更好，必定有人會批評我有偏差，說我是「老王賣瓜，自賣自誇」，那麼我們姑且聽一聽沒有宗教信仰的中立人士怎樣說吧！森姆·哈里斯（Sam Harris）是新無神運動四大天王之一，雖然哈里斯同時挑戰基督教和伊斯蘭教，但他對兩者作了公正的比較。他說，伊斯蘭的歷史從開始時已經充滿腥風血雨，這種暴力和排他的性格延伸至今。另一方面，基督教的「聖戰」概念則發展得很晚，十字軍東征是企圖奪回被穆斯林占領的土地之反擊戰，而十字軍的濫殺行為與新約的教導互相矛盾。

最好的辯護是沒有辯護，我不需要為耶穌的道德品格做任何解釋。

1.2.2017